



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 105 (20142) • ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 МАЯ 1988 ГОДА • Газета выходит с 12 августа 1917 года • Цена 3 коп.

В КОНЦЕ НЕДЕЛИ

СЕВ — ЭКЗАМЕН ХЛЕБОРОБА!



Телевизор и путевки в «Артек»

Красногорской средней школе комсомолотром вручили ценный телевизор...

ДЕЙСТВЕННОСТЬ «АП»

«ТРУДНОСТИ ПОДЛИННЫЕ И МНИМЫЕ»

Главное научно-техническое управление Минсельхоза СССР рассмотрело...

Учитывая тяжелые условия с кадрами, Минсельхоз решил...

Ответ читателю

Кандитерская фабрика позволит улучшить обеспечение кондитерскими изделиями...

ЗАКЛЮЧИЛИ ДОГОВОР С СОВХОЗОМ

Как сделать гектар не только весомей, но и прибыльней — об этом думают сегодня члены полеводческой подрядной бригады совхоза «Россия» Кытмановского района

Два пружинных полевых сезона бригады В. Исеева выкладывались на последний результат: центнеры выращенного и намолоченного зерна...

БУДЕТ «РАДУГА» И МНОГОЕ ДРУГОЕ

«Недавно пересмотрела фотографии, с кем работала, и обрадовалась почти сорок лет, и вдруг попалась мне обертка с конфет «Радуга» Барнаульской фабрики...

ВСЕ ГОТОВО

В прошлом году механизаторы опытно-селекционной станции выжили лучший район урожай зерновых и сахарной свеклы...

Это интересно «УГЛЯРКА»... ПОД НОГАМИ

В музее села Солтон хранится кусок обыкновенного угля. Именно такой уголь еще до революции добывали недалеко от этого села...

В СОВХОЗЕ «КУБАНКА»

закончили боронование на всей посевной площади и приступили к севу ранних зернобобовых культур.

В ПОЛЕ — АРЕНДНЫЕ БРИГАДЫ

Организовано ведут полевые работы земледельцы совхоза «Путь Ленина». Они своевременно открыли паху на всей пахне — 10 тысяч гектаров.

ЖИЛЬЕ СТРОИТ ЗАВОД

В канун Первомай еще 36 семей работников Барнаульского радиозавода получили квартиры в новом кооперативном доме.

Встреча в крайкоме КПСС

7 мая в крайком комитете КПСС состоялась встреча с представителями средств массовой информации и творческих союзов...

На трибуну пленума

В плену стереотипов

«Алтайская правда» уже публиковала ряд материалов, посвященных актуальным вопросам коренной перестройки...

Рассказы о пропагандистах

ОСОБЫЙ ЗАРЯД

Н. Тихоновой не пришлось долго искать пути к взаимопониманию со слушателями. Этим уже давно считали ее своим человеком. Ветераны до сих пор помнят ее отцу М. Рассыпину, опытного педагога, патриота, покорявшего людей трудолюбием, принципиальностью, энтузиазмом. Будущий душевный союзник, добровольный труд давал человеку особый заряд, потому что он бескорыстный, ведь от корысти недалеко и до корысти, что развлекать душу. Дочь на всю жизнь запомнила слова отца.

Сильными и мужественными запомнились ей с детства железнодорожники, и она проявляет в разговоре с ними особый такт. Круг обязанностей у инженера по техническому обучению очень широкий, но Тихонова, понимая, что без политического образования обучение будет неполным, находит время и для пропагандистской работы. И в училище, на занятиях с будущими железнодорожниками проводятся политинформации: надо научить ребят анализировать противоречивые события, происходящие в мире. В локомотивном депо учат

все. Как передать опыт лучших пропагандистов? По предложению Н. Тихоновой введрились еженедельные открытые уроки. Запомнилось занятие по теме: «Основные этапы перехода на хозрасчет». Оно превратилось в своеобразный зачет-открытие. Слушатели вскрывали устные места, анализировали состояние дел в коллективе. Инженер Г. Новляева подняла вопрос о реализации неиспользованных фоллов на других предприятиях. Развивая предыдущие политинформации, в которых Тихонова опиралась на материалы телепередач «Прожектор перестройки» и других, старший мастер депо М. Витюгов привнес в более познавательную форму с браном. Развернулась общая дискуссия, в которую вовлекли присутствовавших на занятии представителей администрации и райкома партии.

ПО ТРУДУ И ЧЕСТИ

В Тюменцеве учреждена районная портретная галерея. На нее занесены первые двадцать лидеров социалистического соревнования в честь XIX Всесоюзной партийной конференции. В их числе — мастер машинного доения из госплемзавода «Алтайский» М. Зюльева, электрик хлебопекарного предприятия Ф. Ершнина, мастер по ремонту сложной бытовой техники на с. Вылькото А. Кавыченко, пропагандист на совхозе «Свет Октября» М. Бахарев, няня детского дома-интерната Г. Бахтина...

ЗАБОТЫ ЗАВОДСКОГО ЖЕНСОВЕТА

Выезды на базу отдыха родителей с детьми, выставки цветов, спортивные праздники «Папа, мама, я — спортивная семья», смотры художественной самодеятельности, шефство над детским домом, работа в школах и ПТУ, работа с «трудными» подростками — далеко не полный круг проблем, которыми повседневное занимается женский совет Алтайского кохозмашинного завода.

Главная забота женсовета — улучшение условий труда и быта работающих. В женских душевых установлены фены для сушки волос, в бытовом корпусе открыты парикмахерская, мастерская для пошива верхней одежды, часовая мастерская. На заводе работают дарки по продаже овощей и фруктов.

Наши нравственные ценности

— Собираемся возродить женградянки. Обратились к Валерию Константиновичу Недулю. Он готов помочь. Но его недоверие и дам покаяние: очень обидели человека. Взялся за это дело пока некому: ушли многие... А что же Валерий Константинович, как сложилась его судьба потом? Сложилась, он с честью выдержал нелегкие испытания. Не сломился, не упустился, не потерял себя в обиход и сомнении.

ГЛУБОКИЕ КОРНИ

Жизнь в посольском хозяйстве Белокурихи текла своим чередом. Кресло директора хозяйства занимали все новые и новые руководители. У каждого был свой подход к делу, свои программы, но оставалось главное: директор приходил и уходил, а люди работали. Добрым словом вспоминают здесь тех, кто не мешал, а наоборот, хотел улучшить то, что сделано до них. Другим же терпелось сменить все, чтобы развернуть поворот во всю ширь «неуемной» натуры.

— Это призвало лучшим в системе здравоохранения и хозяйства министерства. Доходы растут с каждым годом. Прибыль за последние годы составила 59 тысяч рублей. Здесь разработана новая технология выращивания овощей, что позволило в корне сократить затраты и значительно повысить урожайность. Так, в минувшем году с 1000 квадратных метров теплиц выращено более 30 тонн огурцов. Вместе с тем, человек с работой справляется двое. Хозяйство «Алтай» стало школой переломного опыта. Недавно здесь проходил семинар овощеводов здравоохранения министерства, на котором, как говорят гости, было чему поучиться.

По следам проверки

С ЧЕРНОГО ХОДА...

Телефонные звонки о том, что в филиале № 7 магазина № 1 объединения «Протоколь» Индустриального района Барнаула торгуют с черного хода для определенного круга лиц растворимым кофе, конфетами в коробках и другими дефицитными продуктами, в корушке ТАСС, редакции информации Алтайской студии телевидения и Красное управление государственной инспекции по качеству товаров и торговле раздался в один день. Провести совместную проверку было поручено инспектору Индустриального районного комитета народного контроля М. Елашовой и заместителю инспектора отдела торговли краевого КНХ Л. Усвят.

мент проверки было реализовано на 2,833 руб. 52 коп. — Все эти продукты предназначались для инвалидов и участников Великой Отечественной войны, — сказала В. Завалиц. И не смущаясь, добавила, что ее подчиненные уже «отоварились» — получили по коробке конфет, по банке кофе и по литру пачки чая. Кому же предназначались спрятавшие дефицитные продукты? — снова спросила ведущую В. Завалиц. — Их завезли к нам, минуя головной магазин по распоряжению начальника торгового отдела объединения Папиной, — пояснила Завалиц. — Затем они должны поступить в специализированный филиал № 41 для инвалидов и участников Великой Отечественной войны.

На дальней ферме



Коморинская ферма в совхозе «Горно-Алтайский», пожалуй, самая удаленная от центральной усадьбы. В связи с этим здесь, конечно, много проблем, но и местные животноводы надеемся, что справляются с ними успешно. Не случайно сугубые надоем молока по ферме от каждой коровы составляет почти семь килограммов и значительно превышает среднерайонный уровень. А лучшей в индивидуальном соревновании по праву считается Галина Лакомова (на фото видна на снимке). В прошлом году она надояла от каждой коровы своей группы по 3,168 килограммов молока. Фото Е. Налимова.

КОГДА ВЕРСТАЛСЯ НОМЕР

По итогам проверки состоялось внеочередное заседание бюро Индустриального райкома партии, на котором вскрытым недостаткам и злоупотреблениям в торговле и общественном питании дана принципиальная оценка. Директору объединения «Протоколь» В. Устинову объявлен строгий выговор с занесением в учетную карточку. Бюро сошло непоколебимым его пребывание в дальнейшем в занимаемой должности. Приказом об объединении В. Завалиц от занимаемой должности освобождена.

В филиале № 7 выяснилось, что работники торгшениции уже побывали здесь. После проверки накладными было обнаружено, что сюда завезено кофе дефицитных продуктов, чем это отмечено в акте торгшениции. Спрятанным в музоре оказались 350 банок кофе, в кабинете завхоза В. Завалиц в платном шкафу было еще 14 банок кофе, здесь же и на антресолях кто-то замаскировал более 150 коробок конфет, 68 банок икры мариной. В подобном помещении за ящиками из-под стеклотары стояли четыре упаковки с индийским чаем.

Партийная жизнь: командировка по письму

О ЧЕМ РАССКАЗАЛ ПРОТОВОКЛ

СТАРЫЙ ДИРЕКТОР ушел с поста с выговором «за допущенные излишества» (так изящно попенювано в официальных бумагах возведение с кулическим размахом и, разумеется, не за свой счет) на учете в парторганизации Бельшерецкого ремзавода около тридцати лет. На его глазах предприятие крепло, становилось, на ноги: реконструировались печи, обновлялся стаочный парк. Конечно, не обошлось без срывов, трудностей, но одно оставалось неизменным — устремленность коллектива к высоким рубежам, которую активно направляли и поддерживали заводские коммунисты. Мириться с тем, что теряются эти добрые традиции, ветеран не мог. В статье «В плену разлохундизма» он привел убедительные примеры производственного и социального благополучия предприятия, наглядно связав их с инертностью тех, кого звание члена партии обязывает быть в авангарде трудового коллектива.

Старожилы Белокурихи хорошо помнят широкие солончатые склоны, могучие, с резвыми листьями, стебли винограда, упавшие тяжелыми янтарными гроздьями. Сбор урожая всякий раз становился праздником для детей и молодежи. Виноград стах урешенем стола в саляторной столовой, и не только украшением. Впервые в Сибири был поставлен вопрос виноградопеления. Занимались, слова аналитика М. Лисовского: «То, что сделано в Белокурихе — это работа Михаила Афанасьевича — настоящий подвиг. Такая работа под силу разве что коллективу целого научно-исследовательского института».

Обвинения в адрес винограда выдвигались тяжкие, одно страшнее другого. Были пущены в ход рассуждения, что виноград... требует ухода (а что же требует?), отвлекает внимание от главных проблем, какими являются корма, навоз и притесняет... Но верени следовало в дух и прах, ибо огромный сад вместе с виноградниками давал немало прибыли, а все работы по уходу за ним выполняло небольшое звено. Однако споры выяснялись третья, как оказалось, главная причина столь неблагоприятного отношения к садовому-учебному: почва и уважение, с которым относились к нему люди, не давали покоя новому директору. Была даже запущена «мелочная» неумолимая трубка-появатор, может быть, и старается... ради личной славы(?)...

Остается еще один, главный вопрос: какое будущее у винограда на Алтае? За последние десятилетия виноград — пустяк глубокие корни в нашу азиатскую землю, — говорит Валерий Константинович. — Истребить его уже невозможно. Ведь по древним восточным полениям виноград — символ жизни. И как подтверждение этому — два могучих виноградных куста, что растут рядом, в укромном месте. На тех сорочках, что были отмечены медалями ВДНХ СССР. На тех тысячах растений, что погибли под гусеницами трактора... Говорит, лучшим экзаменатором для каждого человека является жизнь. И выдержать экзамен жизни способен тот, кто пустил глубокие корни в родную землю. Чья стойкость и верность себе, своим принципам, своему делу проверены на прочность и на вершине успеха, и в череде испытаний.

КЛУБ ПОГРАНИЧНИКОВ

В районе по инициативе бывших пограничников создан совет ветеран-пограничников. Од разрабатывая положение и устав военно-патриотического клуба «Пограничник», который организован в клуб Дня Победы. Председателем клуба избран Сергей Нагорнов — водитель автомобиля газового хозяйства.

— военно-спортивные игры, спартакиады допризывной молодежи, проведение вечеров, встреч и т. д. Пока у клуба нет помещения. Ему выделен подвал из двух комнат, который ребята сами должны привести в порядок. В одной комнате они намерены оборудовать зал заседаний, вторую использовать для занятий физкультурой и спортом. Кулундинский район.

СИНЕЛЬНИКОВ ЗАГЛЯНУЛ В СЕРДЦЕ

СИНЕЛЬНИКОВ заглянул в сердце, поглядев в лицо писемного стола, поглядев в глаза человека, который не был. Еще раз торопливо перетряхнул папки — с тем же результатом. — И куда он мог подеваться? Момент, директору отдал! Или вылетел — у нас все может быть... Что касается деапартовозовства, согласия: может, беспорядок здесь полный. Проще, например, отъезд по перестройке, доклад — вот он, а

критические замечания коммунистов, высказанные в адрес партбюро, тоже «куда-то подевались». Что же, люди говорили вступую? Или родилась новая форма контроля за исполнением? — по памяти? Протоколы собраний за прошлый год хранятся где-то у бывшего секретаря — В. Голуба. Решения принимаются приблизительные, не по существу. Вынесли название на собрание вопрос о новых формах организации труда — завод готовится к переходу на хозрасчет, и проблем в связи с этим возникнет множество, — но с легкой руки докладчика все свелось к разговору о перерасходе заработной платы... И, никого это не волновало.

Член партбюро, член райкома КПСС, член партийной комиссии партбюро по райкому. Анкета образцово-показательная. И тем не менее никого на заводе не удивило, когда рабочие единодушно «прокатили» Голуба на выборах, выразив ему как руководителю неха недоверие. Каплей, переполнявшей чашу терпения, стало то, что без совета с трудовым коллективом в течение года семь раз «начал» собственного сына победителем соревнования — со всеми вытекающими моральными и материальными льготами. Будь сын-подчиненный тысячу раз достоин такого поощрения, отцу-руководителю стоило бы задуматься, прежде чем подписать бумагу. А тут не дрогнула рука, хотя и не заслуживал Голуб младший чести называться лучшим.

Как мог образоваться этот запас? Почему службы завода оадаживали друг друга заплатами — без оформления документов, под «частные» слова, «хозяйника» — не поводит, на заводе учет материальных ценностей — разве не это порождает расточливость, бесхозяйственность, ведет к хищениям? Ситуация требовала глубокого и обстоятельного анализа, серьезных выводов и действенных мер. Но, понав в плен эмпии, партбюро сведе его к частному случаю. В результате вместо серьезного разбора — фаре. Не подкрепленное бесспорными фактами предложение исключить Голуба из партии не собрало определенного Уставом количества голосов, строгий выговор с занесением в учетную карточку не прошел, т. к. большинство продолжало настаивать на исключении... (протокол имелю этого собрания и искал безуспешно Алексей Мансийский). Страсса кипела, а В. Голуб ушел с собрания без выписки. И слова ползут слухи по заводу: опять выкрутился, опять крепкая рука его поддерживает.

РУКАМИ УМЕЛЬЦЕВ

Фасад кинотеатра «Юность» украсило светящееся табло, которое показывает время и температуру воздуха. Часы идут с точностью до секунд. Информационная установка спроектирована и установлена специалистами отдела электронных систем контроля и управления Руб-

позного проекта. конструкторского технологического института Куалитамс. Электронную схему разработал инженер Е. Чижняков. Монтажные радиоаппаратуры А. Трунов и А. Вагнер установили систему на здании кинотеатра и отладили ее. Рубиновск.

И ЛЕБЕДИ, И КАРПЫ

В колхозе имени 60-летия Союза ССР нынешней весной водохранилище наполнилось водохранилища. В него запустили малька карпа, с речной водой попали и караси. Краснодонецкий район.

был задержан рабочими при попытке вынести на деха, который он уже не руководил, неучтенные детали. Как мог образоваться этот запас? Почему службы завода оадаживали друг друга заплатами — без оформления документов, под «частные» слова, «хозяйника» — не поводит, на заводе учет материальных ценностей — разве не это порождает расточливость, бесхозяйственность, ведет к хищениям? Ситуация требовала глубокого и обстоятельного анализа, серьезных выводов и действенных мер. Но, понав в плен эмпии, партбюро сведе его к частному случаю. В результате вместо серьезного разбора — фаре. Не подкрепленное бесспорными фактами предложение исключить Голуба из партии не собрало определенного Уставом количества голосов, строгий выговор с занесением в учетную карточку не прошел, т. к. большинство продолжало настаивать на исключении... (протокол имелю этого собрания и искал безуспешно Алексей Мансийский). Страсса кипела, а В. Голуб ушел с собрания без выписки. И слова ползут слухи по заводу: опять выкрутился, опять крепкая рука его поддерживает.

Уроки демократии начинаются с требовательности к себе, с умения принять ответственность на свои плечи. Коммунисты Бельшерецкого ремзавода оказались не только выносливыми, выдержавшими себя и районной партии. А ДОБРЫНИНСКУЮ СТАТЬЮ А. Сивельникова долго дернал на письменном столе под стеклом, но ответил редакция, не смотря на публичное, с газетных страниц напоминание, так и не собрался. Думаю, не недостаток времени тому причиной — просто сказать пока нечего... Г. СОКОЛОВА, спец. корр. «Алтайской правды», Троицкий район.

Владимир Андреевич — человек известный. Был начальником аппарата директора. Секретарем заводской парторганизации — его сменил на посту Сивельников.

Композиторский малярного участка М. Шендани больше десяти лет в партии. Регуляр

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОТДЕЛ «АП»

9 мая — национальный праздник ЧССР — День освобождения страны от фашистских захватчиков

Чехословакия НОВЬ ДЕРЕВНИ ДУКОВАНЫ



★ Прага. Староместская площадь. Фотохроника ТАСС.

Дукованы — небольшая деревушка на юге Моравии. Несколько десятков домов, сады, поля...

В начале 70-х годов было принято решение о строительстве третьей чехословацкой атомной электростанции. Комиссия экспертов пришла к выводу — целесообразнее всего соорудить станцию у деревни Дукованы на юге Моравии.

Теперь, в 1988 году, идет сооружение других объектов.

Так что стройка создала для местных жителей не только проблемы, но и выгоды. Возросли заработки, а вместе с ними и благосостояние дуковчан.

На АЭС дуковчанам действует современно поставленная эффективная система обеспечения безопасности, станции сооружена при технико-экономическом содействии Советского Союза.

Михаил КОРОЛ, чехословацкий журналист. Брно — Прага.

В редакцию пришла молодая человек: «Незнание... Кому оно выгодно? Не пора ли по-новому объяснить наличие в нашей стране таких явлений, как действующие соборы и церкви, верующие люди? Давайте подумаем в само слово: вера. Может ли вера быть смешной или постыдной? Не терять ли мы чего-то, не воспитывая уважения к тому, что принадлежит нашей Конституции?»

Вопросы задает человек, заявляющий о своем неверии в Бога, разделяющий взгляды атеиста на существование религии.

Нам корреспондент В. Мансуров обратил к старшему преподавателю кафедры философии Алтайского государственного И. Храповой:

МОЛОДЕЖНЫЙ ДИСКУССИОННЫЙ КЛУБ ВЕРА: В КОГО И ВО ЧТО?

— Наталья Юрьевна, как преподавателю курса научного атеизма, специалист по истории русской православной церкви, очевидно, не раз приходилось отмечать интерес молодых людей к вопросам религии.

Юбилей русской православной церкви затрагивает глубокие чувства советских людей: ощущение связи с историческим прошлым России, причастности к культурно-просветительским и нравственным традициям, православному христианству.

Культурно-гуманистическая миссия русской православной церкви — это одна из страниц истории. Отсюда и интерес к митрополической деятельности церкви, к участию ее в наших «мирских» делах и проблемах.

— Давайте проведем совет у автора письма в редакцию и «вздумаем» в суть заданных им вопросов. Случайно ли он ставит знак равенства между понятиями вера вообще и вера в бога?

— Самое прощальное дело — быть навязчивым и ортодоксальным, финансов, филологов, историков, биологов — тех, кто без назидательности смог бы осветить интересующие людей вопросы.

— Лекция по атеизму... Трудно представить, чтобы объявление о ней вызвало повышенный интерес у тех, кто хотел бы услышать что-то новое о религии.

Человек среди людей

В редакцию пришла письмо Жители Намына-Оби П. Прохорова сообщал о нездоровой обстановке в первой городской музыкальной школе.

Речь о педагогическом коллективе, если персонал школы можно вообще назвать коллективом в его сегодняшнем состоянии.

Теперь в семье бы разговора расписки от начальнички точки, но найти ее сегодня уже не сможем никто.

— Почему не знаю до сих пор... — рассказывала она, — но смешение Рибовой и павлякине Рибовой было тогда для меня невообразимостью.

— В тот день я как обычно, пришла на работу в свой кабинет, — рассказывала И.

Читайте в «Учительской газете»

«КОММУНАРСКАЯ ЭСТАФЕТА»

«В 38-й школе Барнаула мы строились с примером замечательным. Веселые, энергичные ребята в школе учатся не только русскому языку и математике, но и изучают историю нашей родной страны».

сильными в атеистической работе. Интерес к религии нельзя игнорировать или развлекать, а понимать ее сущности только критикой.

—...любопытно, чтобы когда-нибудь в руках «Евангелия» и холодным чувством, это ведь проводило через всю жизнь, через все возрасты.

— У некоторой части молодежи создается представление, что пананеет от многих бед может стать лишь возвращение к почитанию христианских заповедей.

— Религия не создала своей нравственности. Она только осветила именем бога нормы общечеловеческой морали.

— Действительно, на университетский курс научного атеизма отведено всего 24 часа — тут и лекция, и практика.

— Стоит кому-то увидеть в руках молодого человека, надевшего на себя крестик, и сразу же вспомнить о том, что религия — это не религия, а идеология.

— В старом здании музеевладельцы в 1945 году были торжественно открыты памятники солдатам и офицерам Советской Армии, погибшим при освобождении Вены от фашистских оккупантов.

В старом здании музеевладельцы в 1945 году были торжественно открыты памятники солдатам и офицерам Советской Армии, погибшим при освобождении Вены от фашистских оккупантов.

В старом здании музеевладельцы в 1945 году были торжественно открыты памятники солдатам и офицерам Советской Армии, погибшим при освобождении Вены от фашистских оккупантов.

В старом здании музеевладельцы в 1945 году были торжественно открыты памятники солдатам и офицерам Советской Армии, погибшим при освобождении Вены от фашистских оккупантов.

В старом здании музеевладельцы в 1945 году были торжественно открыты памятники солдатам и офицерам Советской Армии, погибшим при освобождении Вены от фашистских оккупантов.

В старом здании музеевладельцы в 1945 году были торжественно открыты памятники солдатам и офицерам Советской Армии, погибшим при освобождении Вены от фашистских оккупантов.

В старом здании музеевладельцы в 1945 году были торжественно открыты памятники солдатам и офицерам Советской Армии, погибшим при освобождении Вены от фашистских оккупантов.

В старом здании музеевладельцы в 1945 году были торжественно открыты памятники солдатам и офицерам Советской Армии, погибшим при освобождении Вены от фашистских оккупантов.

В старом здании музеевладельцы в 1945 году были торжественно открыты памятники солдатам и офицерам Советской Армии, погибшим при освобождении Вены от фашистских оккупантов.

В старом здании музеевладельцы в 1945 году были торжественно открыты памятники солдатам и офицерам Советской Армии, погибшим при освобождении Вены от фашистских оккупантов.

В старом здании музеевладельцы в 1945 году были торжественно открыты памятники солдатам и офицерам Советской Армии, погибшим при освобождении Вены от фашистских оккупантов.

Афганистан ВОЗВРАЩАЮТСЯ БЕЖЕНЦЫ

Более 10 тыс. афганских беженцев ежедневно прибывают на пункты по приему репатриантов, организованные по инициативе правительства Республики Афганистан.

Как сообщили агентство Бахтар, жители ряда деревень в провинции Лагман на основаниях там диспаша объявили свои населенные пункты зонами мира.

Как сообщают агентства Бахтар, жители ряда деревень в провинции Лагман на основаниях там диспаша объявили свои населенные пункты зонами мира.

Пакистан ОРУЖИЕ ДЛЯ ДУШМАНОВ

До вступления в силу Женевских соглашений об урегулировании положения вокруг Афганистана США спешно переправляли антиправительственным группировкам действующий в территории Пакистана, крупную партию современного оружия.

В 300 миллионов долларов оцениваются экономические потери Ираля, вызванные событиями на оккупированных территориях, где не стихают выступления палестинцев.

Спад больше всего ощущается на пищевой промышленности, производстве текстиля, строительной индустрии.

Так бумранг антипатристических репрессий бьет по самому Иралю.

Южная Корея ПРЕДОЛИМПИЙСКАЯ ЛИХОРАДКА

В Сеуле полным ходом идет подготовка к летним Олимпийским играм, которые должны стать крупнейшими в истории.

Олимпиада затронет почти все стороны жизни Южной Кореи. Пять переименованных колледжей — символ Олимпийского движения — украсится по всюду: от молочных паветок до телевизионных заставок до поседов метро.

В основе эмблемы Олимпиады — один из основополагающих мотивов древней восточной философии — гармоничная связь земли и человека.

Память СУРОВОЕ ПРЕДОСТЕРЕЖЕНИЕ

В истории Вены, как и всей Австрии, немало драматических страниц. Это — и сравнительно недавнее время, когда тысячи патриотов поднялись на борьбу против фашизма.

В самом центре города, рядом с главным входом в собор Св. Стефана, крупными выведены две цифры — 45. Под названием «05 за Австрию» действовала группа борцов Сопротивления.

В старом здании музеевладельцы в 1945 году были торжественно открыты памятники солдатам и офицерам Советской Армии, погибшим при освобождении Вены от фашистских оккупантов.

Наше досье ЦЕНА ОККУПАЦИИ

В 300 миллионов долларов оцениваются экономические потери Ираля, вызванные событиями на оккупированных территориях, где не стихают выступления палестинцев.

Спад больше всего ощущается на пищевой промышленности, производстве текстиля, строительной индустрии.

Так бумранг антипатристических репрессий бьет по самому Иралю.

Южная Корея ПРЕДОЛИМПИЙСКАЯ ЛИХОРАДКА

В Сеуле полным ходом идет подготовка к летним Олимпийским играм, которые должны стать крупнейшими в истории.

Олимпиада затронет почти все стороны жизни Южной Кореи. Пять переименованных колледжей — символ Олимпийского движения — украсится по всюду: от молочных паветок до телевизионных заставок до поседов метро.

В основе эмблемы Олимпиады — один из основополагающих мотивов древней восточной философии — гармоничная связь земли и человека.

Триада олимпийской символики завершает девиз. На этот раз им стало сочетание двух важных и емких понятий современного мира: «Гармония и прогресс».

По белу свету ТРУДНЫЙ ЭКСПЕРИМЕНТ

Недавно один из известных клубов Монреаля провел любопытный эксперимент. Молодой и очень симпатичной женщине была передана столетняя банкнота с тем, чтобы она вручила ее в качестве приза тому мужчине, который уступит место в автобусе в час пик.

В старом здании музеевладельцы в 1945 году были торжественно открыты памятники солдатам и офицерам Советской Армии, погибшим при освобождении Вены от фашистских оккупантов.

В старом здании музеевладельцы в 1945 году были торжественно открыты памятники солдатам и офицерам Советской Армии, погибшим при освобождении Вены от фашистских оккупантов.

ПОДСКАЗАННЫЙ РЕЦЕПТ

Минимизм — модный в индийском городе Гудалгаде специализировался на том, чтобы детскими в «клубничку».

Когда одну из полновесных пробирок наполнили водой, она стала настолько легкой, что ее удалось поднять на поверхность воды.

ВОЕННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ... ДЛЯ ПОДРОСТКОВ

В связи с ростом преступности и наркоманией среди американской молодежи муниципалитеты многих городов ввели «военный час» для подростков.

В связи с ростом преступности и наркоманией среди американской молодежи муниципалитеты многих городов ввели «военный час» для подростков.

В связи с ростом преступности и наркоманией среди американской молодежи муниципалитеты многих городов ввели «военный час» для подростков.

В выпуске использованы материалы ТАСС, АПН, еженедельника «За рубежом».

ВETERАН ВОЙНЫ

ЕДИНСТВЕННЫЙ В ЖИЗНИ БОЙ

У каждого из фронтовиков была своя война. И сейчас, через столько лет после Победы, сияет Василью Ивановичу Раченкову единственный в его жизни бой. Он начался ранним холодным мартовским утром сорок третьего года, когда молодой пулеметчик встретил очередью первую атаку гитлеровцев. Потом был многочасовой бой, упорный, страшный, в котором сержант ценил вражеских солдат так и не смог пережить отбоя отчаяния...



Глаз был малой подмолой. Раченкова нашли через сутки, когда бой уже кончился. Он помылся, что, когда опухшее, увидев блесок небосвода, потом рыжий снег ластующей весны, а уж потом девятикласснику, которая со старательной неспешностью перевязывала его раны. Госпиталь, лечение, инвалидность. Он приехал домой, в Екатеринбург, в сорок пятом, когда боя шла уже на чужой земле, под Берлином, и ощущение победы владели людьми, уставшими от горя.

В День Победы надевает Василий Иванович свой лучший костюм и идет на площадь, к мемориалу. Перечитывает фамилии, вынесенные на мраморной плите и давно выученные наизусть. Вспоминает Раченковых, двадцать шесть Бондаревых, двадцать девять Волжениных, Лопатиных — тридцать один. И еще много других фамилий.

У мемориала Василью Ивановичу приходит нравиться и ясные мысли. Раченков думает, что, честно и прямо делая свою жизнь, он может сейчас отчитаться перед погибшими односельчанами. И что он, конечно, хочет мира для себя, своей жизни, детей, внуков.

НОВЬ ГОРОДСКОГО ПАРКА

Скоро лето. Откроется городские парки культуры и отдыха в том числе и алейский, жизнь которого нынче обещает быть более интересной, чем прежде. Полным ходом идет реконструкция парка. Начали с того, что спидали часть тополей, посаженных еще в двадцатых годах. Деревья отжили свое. На их месте появятся ели, березы, рябина, сирень и молодой тополь.

ЗООУГОЛОК для детей — еще одна задумка алейцев. И, конечно, торговля. В прошлом году в парке открылось кооперативное кафе «Лидер». Здесь вкусно готовят. Популярность у горожан завоевали молочные коктейли. К тому же кафе добавятся буфеты, киоски, торгующие орехами и кондитерскими изделиями.

У МЕМОРИАЛА СЛАВЫ



Завтра на нашу землю придет День Победы. Праздник, который так много значит для каждого из нас, соединивший в себе горечь воевавших солдат, утрат, благодарную память о тех, кто в тяжелых сражениях отстоял Отчизну и победил врага, радость вновь обретенного мира.

РЕПОРТАЖ ИНТЕРВЬЮ ИНФОРМАЦИЯ репортёр

ИЗ ДОСЬЕ «РЕПОРТЕРА»

АУКЦИОН РЕДКОЙ КНИГИ

Как уже сообщалось, в конце мая в красном центре состоится аукцион редкой книги. Устроители — Алтайское отделение Советского фонда культуры и Краевое общество книголюбителей — намерены провести аукцион следующим образом: первоначальное назначение цены по каталогам, рост ее в процессе торгов и выкупка бывшему владельцу (за вычетом процентов) при успешной реализации. Покупателями могут стать как частные лица, так и организации.

СОТНИ, ТЫСЯЧИ ЦВЕТОВ...

Гирлянда из словых лоп и мемориала Славы, венки на могилы солдат. Сотни, тысячи цветов. Обычно мы не задумываемся, откуда они берутся — главное, чтобы всегда было много цветов. По праздникам часом желающих порадовать своих близких увеличивается, а в День Победы тем более. Совхоз «Декоративные культуры» так и готовится к празднику. По словам директора В. Геринга, двадцать тысяч цветов будут выращены к Дню Победы. Дети и внуки фронтовиков подарят своим отцам и дедом розы, хризантемы, гвоздики.

МАРШРУТЫ ТЕПЛОГО СЕЗОНА

Хорошо ли вы знаете родной Барнаул? Частой бывает в его музеях, просто бродить по старым улочкам, с удивлением открывая для себя их названия — Культурная, Геблера.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ. Понедельник. 9 МАЯ. ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. МОСКВА. 8.00 Новости. 8.10 «С тобой, страна». Концерт. 9.00 Премьера телевизионного документального фильма «Поэма о Сталинграде». 9.35 Мультфильм. 10.15 Песня далекая и близкая. 10.50 Сегодня — праздник Победы. 11.15 В гостях у двенадцати Краснознаменного ансамбля песни и пляски Советской Армии им. А. Алексадровского. 12.40 Футбольное обозрение. 13.10 Премьера фильма спектакля Омского государственного академического театра драмы «У войны не женское лицо». 15.40 «Победители» Перелача посвящена празднику Победы. 16.30 Концерт. 16.45 Антология короткого рассказа Е. Носов. «Испанское вино победы». 17.55 Песня нашей памяти. Музыкальная передача из цикла «Для вас, ветераны». 18.50 Светлой памяти павших в борьбе против фашизма и немецкой оккупации. 19.10 Премьера телевизионного документального фильма «В глубинах Балтики». 19.45 Вспомы на экроне ЦТ художественный фильм «Соединение с небес». 21.00 Вечер. 21.40 Худож. фильм. Чемпионат СССР Магн за 1 место. 23.50 Новости. 24.00—25 Велогонка мира. Передача из ЦСРР.

ПОГОДА. Сегодня днем по краю, по данным синоптиков, ожидается по восточным и предгорным районам слабый кратковременный дождь, грозы, ветер переменный, 5—10 метров в секунду. Температура 10—15 градусов тепла. По Барнаулу — без существенных осадков, ветер переменный, 5—10 метров в секунду. Температура 13—15 градусов тепла. В последующие сутки ожидается небольшое повышение температуры.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КООПЕРАТИВОВ! Новоалтайский торг ПРОДА-ЕИ за наличный расчет АВТОМОБИЛЬ «Газ-51». ОБРАЩАТЬСЯ: г. Новоалтайск, ул. Ударника, 2. НОВОАЛТАЙСКИЙ КОМБИНАТ ТОРГОВОЙ РЕКЛАМЫ.

АЛТАЙСКИЙ КРАЕВЫЙ СОВЕТ ПО ТУРИЗМУ И ЭКСКУРСИЯМ приглашает в увлекательном туре по Алтайскому краю. ОБРАЩАТЬСЯ: 656043, г. Барнаул, ул. Пушкина, 78, тел. 23-35-63.

АЛТАЙСКИЙ КРАЕВЫЙ СОВЕТ ПО ТУРИЗМУ И ЭКСКУРСИЯМ приглашает в увлекательном туре по Алтайскому краю. ОБРАЩАТЬСЯ: 656043, г. Барнаул, ул. Пушкина, 78, комната 210. ЧАСЫ РАБОТЫ: с 9 до 19 выходной день — воскресенье.

КРАЕВЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ. «ДЕТИ АРБАТА» — в 18. Малая сцена — «САМАНКА». КРАЕВЫЙ ТЕАТР КУКОЛ. «КОШКА В ШАПОЛКЕ» — в 11.14. САХАЛИНСКИЙ ТЕАТР ДРАМАТИЧЕСКИЙ. «ПРЕСЛЕДОВАНИЕ ТЕАТРА ОПЕРАЕТ» — «ЗАКА-ЗАКАНКА» — в 12. «ЛЮБОВЬ И ЖЕНА» — в 13. «ЛЕНКА И КОМАНДА» — в 14. ФИЛИАЛ РАЙОНА. Для вас, ветераны. БССР В. Вуичич. 8 мая — в 18, 9 мая — в 16 и 18-30.

КИНО. «МИР». «ХОЛОДНОЕ ЛЕТО ПЯТЬДЕСЯТИ ТРЕТЬЕГО» — в 9. «РОССИЯ». К Дню Победы, фильм «ВРОД» — в 13. «ИДИ» — в 12. «КОЛОДЕЦ» — в 12. «ПАТРИОТ» — в 10. «СЕРБИЯ НАША МАСКА» — в 9. 11.40, 14.40, 15.20, 16.40, 17.20 (удл.), 18.40 (удл.), 21 (удл.). «РОДИНА». К Дню Победы, фильм «ПРИКАЗАНО ВЗЯТЬ ЖИВЫМ» — в 11.30. «САЛЬВАДОР» (в двух сериях) — в 9. 10.40, 13.30, 15.16, 17.30, 18.30, 20, 20.40. «ЮНОСТЬ». «ТРЕТИЙ ДРАКОН» — в 10. «ХОЛОДНОЕ ЛЕТО ПЯТЬДЕСЯТИ ТРЕТЬЕГО» — в 12. 14. 15. 15.20, 22. «ПЕРВОМАЙСКИЙ». Кинопоказ «Победители», фильм «СЫН ПОЛКА» — в 9. «КИН-ДЭ-ДЭ» (в двух сериях) — в 10.30, 13.16, 17.20. «ВА-ВАН-И» — в 10. 11.40, 13.30, 15.10, 18.30 (удл.), 21. «ЧАРЬКА». «ЗОН» — в 9.30. «ЕС-ДИ» (в двух сериях) — в 11. 13.30, 16.30, 21. «ПИОНЕР». Сборник мультфильмов. «КУВЫРОК ЧЕРЕЗ ГОЛОВУ» — в 11. 14. «КОМАНДА 33» — в 17. 18.40 (удл.), 20.40. «АЛТАЙ». «БОЛЬШОЕ КОСИМСКОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ» — в 14. «ПРИШЛО ВРЕМЯ ЛЮБИТЬ» (в двух сериях) — в 14, 17, 20. «ЗАР». Телетический показ «Победители», фильм «Я СЛУЖУ НА ГРОЗЫ» — в 12. «АНТ ТВОИ ВОЛЫ» — в 14, 17, 20. «ЛУЧ». «ТРАНСИБИРСКИЙ ЭКСПРЕСС» — в 15. «КОНЕЦ ВЕЧНОСТИ» (в двух сериях) — в 9.30, 12.15, 17, 18.30. «ЛЕТО». «ПРАЖДА» — в 15. «ЧЕЛОВЕК С ВУЛВАРА КАПУЦИНОВ» — в 17, 19, 21. «СЛУТНИК». «ВЫ ПЕТЬКУ НЕ ВИДИЛИ?» — в 12.30. «ЛА-РАМА» (в двух сериях) — в 12, 17, 20. «ИСКРА». «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ВУЛВАРИ» — в 10 (киноленточный «В гостях у сказки»). «КОРОТКОЕ ЗАМКАНЕНИЕ» — в 12. 16. 20 (удл.). К Дню Победы «МАША» — в 15. «РОССОВСКИЙ» — в 18.

ФУТБОЛ НИЧЬЯ, КОТОРУЮ НЕ ЖДАЛИ

«Динамо» (Барнаул) — «Амур» (Благовещенск) — 2:2 (0:1). «АМУР» — Шуров, Черненко, Бондарев, Марачевский, Ермаков, Стрелцов, Фирсов (Цилин, 68), Нурмагомбетов, Семеренко, Бармин (Игнатенко, 66), Шкилов (Савиных, 83). «ДИНАМО» — Грингазов, Путинцев (Мартин, 89), Квасов, Майер, Бухтояров (Бриткин, 78), Тихомиров (Сартанов, 69), Богатырев, Фадеевич, Оценков, Ваткин (А. Яркин, 46), В. Яркин. ГОЛЫ ЗАБИЛИ: Семеренко (16, 65 с пенальти) у «Амура», В. Яркин (64 и 82 — оба с пенальти).

И все же в старании им не откажешь. Полею действовали в отдельных эпизодах на поле Путинцев, Фадеевич и Богатырев, который в обоих случаях стал виновником назначения двух пенальти в ворота гостей. И все же в итоге была зафиксирована ничья. Матч, по мнению промовской комиссии, был трудным для судейства. И в этом во многом вина судьи в поле А. Скорощупова из Кемерово. За это ему была выставлена «тройка». Гости, думаю, остались довольны результатом, а что касается динамовцев, то урок из данного матча они должны извлечь. Чемпионам ведь только казался, а «Динамо» болельщики ждали только одного: выхода в первую лигу. В этом туре былинки «Прогресс» победила на своем поле «Селенгу» из Улан-Удэ — 4:0, а в Рубцовске, где горняки принимали Иркутскую «Звезду», была зафиксирована нулевая ничья. А. БОТБЕВ.

ПРОИСШЕСТВИЯ



Деревья этого еще молодого парня поражают: поспугать на самое дорогое для каждого фронтовика — боевые награды! — отвалится не каждый. 27 лет за плечами А. Акуленко. Работал урывками, чаще всего после предостережений милиции. Когда были деньги — купил себе подсобный, из Байска привезли в Барнаул. Рождеством, зная его, большим вниманием до удостоили, жилищем тоже. Устроился на приводе, в колхозе Акуленко, обществу Сибиряков, последние в общепит. Но «вольная душа» по-прежнему жа...

ПОСЯГНУВШИЙ НА СВЯТОЕ

Еще раз приключений, лунного временипровождения. И он нашел занятие, решил стать... представителем школьной поисковой группы! Увидел в районе вагоноремонтного завода на частном доме аккуратно прибитую звезду и смело открыл калитку. Обращенный таким вниманием ветеран, конечно же, решивший, что это на близлежащей 70 школы, не знал, куда посылить неожиданного гостя, чем угостить. В колхозе Акуленко, обществу Сибиряков, последние в общепит. Но «вольная душа» по-прежнему жа...

ИЗВЕЩЕНИЕ

Управление жилищно-коммунального хозяйства Алтайского крайисполкома доводит до сведения барнаульцев, что в САНТАУР, Карачинская, 4, Барнаул, ул. Карачинская, 4, проезд на городском транспорте до ост. «Прогресс Калитки» или «Котельный завод». Тел. 77-53-75, 77-41-76, 77-41-77. БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ приглашает на работу в СОВХОЗ «СПУТНИК» рабочих в столовую (женщины), токарно-универсала, столярка, плотника, электромонтера, слесаря, газосварщика, сварщика. ОБРАЩАТЬСЯ: пр. Строителей, 41. пр. Комсомольцев, 57.